

拍戏20多年,出道太早

陈小艺:要放缓脚步做自己想做的事

1991年,陈小艺刚从中戏毕业,就凭借《外来妹》中赵小云一角一炮而红,与徐帆、蒋雯丽、李琳并称为中国荧屏的“四大青衣”。但与许多青年演员不同的是,她很快就不再继续扮演年轻靓丽的形象,而是另辟蹊径,在诸多家庭剧中,形形色色的母亲几乎让陈小艺演了个遍,观众们也亲昵地称她为“母亲专业户”。目前,年代大戏《天伦》在北京卫视热播,陈小艺再次成为了“母亲”。日前在接受记者专访时,陈小艺感慨以前总说自己拍戏啊特别忙,其实时间是自己给自己的,心甘情愿地回到家中,陪儿子成长,陪父母老去,成了她新的目标。

记者 吴笑文

谈角色: “母亲专业户”再演“大女一”

近年来陈小艺拍戏甚少,让人不禁有“回归家庭”的疑问。但陈小艺笑着否认了传言,她说自己只是静下了心,想要挑选自己真正想演的、与以往不太一样的角色。谈及为何接拍《天伦》,她坦言刚听说题材时是有些犹豫的,“跟《我的父亲母亲》、《叶落长安》有点像。”

论及剧组中与自己关系最好的,陈小艺首推刘涛。在《叶落长安》中俩人就曾深度合作,刘涛饰演陈小艺女儿。这一次,刘涛成了她的妯娌和情敌。

谈及第二次合作,陈小艺笑称“特别有意思,一停下来就大笑。”

原来刘涛在剧中的形象柔弱斯文、多愁善感,戏外却截然相反,令陈小艺格外出戏。“对戏的时候刘涛叫我‘嫂子’,一演完停下来我就笑得不行,因为我们俩彼此太熟了,跟她本色差距太大,总觉得她在跟我装斯文。”

谈生活: 购物狂 最爱“买买买”

如今陈小艺最爱宅在家中陪儿子和老人,偶尔出门旅游、看电影、参加戏剧节,就像一个普通的家庭女性。当然,她也像大多女性一样酷爱“买买买”。“我的态度是该花的就花,不该花的不乱花。”陈小艺非常理性地说,随后又笑着自嘲,“不过有一回跟刘蓓出去,坐车路过某个购物的地方,她突然就说,停车,让小艺姐下去逛一下。”

她还说,连家里的阿姨也劝阻自己“不要买了,柜子装不下了。”

于是,陈小艺把热情投回了人艺,回到话剧舞台上。4月初,她参演的话剧《贵妇还乡》就要开始第二轮演出了。“我一直觉得自己特别幸运,比别人多了一个舞台的选择。在不拍电影电视剧的时候,演自己喜爱的话剧,跟一群热爱话剧的人一起做事情,心态和心情都不一样,特别高兴。”

对话陈小艺: 享受当下的生活

问:这部戏叫《天伦》,有一个词叫天伦之乐,您如何解读天伦之乐呢?

答:其实父母年龄大了以后,对他们来说没有什么能比儿女满堂,一家人在一起更重要的了,这个戏最后也是这样。这个词从古到今就有了,什么叫天伦之乐,就是儿孙满堂,人这辈子最幸福的就是最后一家人在一起。

问:这几年您的作品没早些年那么多了,只是偶尔演一些话剧,您一般怎样来安排自己的业余时间呢?

答:我平时比较喜欢旅游,有时间也会多陪陪儿子。而且我不是一个爱出去应酬的人,有时候宅在家里可以一天不出家门。在以前拍戏太忙没有时间,现在想想实际上时间是自己给自己的,到了现在这个阶段想要享受一下生活。

问:作为演员拍戏是生活中非常重要的一部分,您如何看待拍戏这件事呢?

答:我觉得从我中戏毕业到现在拍了20多年的戏了,出道太早了,以前不会刻意的去挑选角色,觉得自己需要锻炼,各种角色都应该要尝试。现在有时候就想可以稍微放缓一下脚步,做你想做的事情,或者说演你想演的角色。



安徽名将王春雨西安夺冠

星报讯(记者 江锐) 3月9日,2016年全国室内田径锦标赛第三站在陕西西安收兵。安徽名将王春雨发挥出色,以54秒19获得女子400米冠军。

一日双赛,收获一冠

2016年全国室内田径锦标赛分为三站,其中前两站都是在南京进行。在首站比赛中,王春雨轻松获得女子800米冠军,第二站比赛她没有参赛。这次在西安进行的第三站比赛,王春雨参加了女子400、800米的比赛,但这两项比赛安排在同一天进行。在上午进行的女子800米预赛中,王春雨排名第一。下午首先进行的是女子400米决赛,王春雨以54秒19获得女子400米冠

军。在女子400米结束后不到20分钟,女子800米决赛开始,王春雨再度出赛,结果只获得第六名,预赛第二名河南队郝芳获得冠军。

本站比赛,由于一些名将抽身备战室内世锦赛,另有一些前两站发挥出色的选手,本站选择休养生息,选手的整体实力有所减弱,所以比赛总体并不算出色。

年轻小将,未来可期

王春雨1995年出生于宿州市符离镇,是近年来我国女子800米项目上冉冉升起的一颗希望新星。

她首次参加埇桥区中小学生运动会,就受到高度重视,被符离中心校老师郑晓峰招到该

校业余田径训练队开始进行系统训练。在2010年省十二届运动会上,当时年仅15岁的王春雨横空出世,荣获女子800米和1500米冠军,打破了省女子800米成年组的纪录。此后,王春雨获得过2011年世界少年田径锦标赛女子800米亚军,2013年国际田联钻石联赛上海站第六名,2013年亚洲田径锦标赛冠军。

2013年在高手如云的沈阳全运会上,王春雨以微弱的差距落后于上海队的赵婧,获得女子800米银牌。2015年在全国田径冠军赛中,王春雨获得女子800米冠军。



《夏洛特烦恼》 收获金羊奖五奖

星报讯(记者 吴笑文) 3月8日晚,首届金羊奖澳门国际电影节在澳门正式落幕,李冰冰、宋承宪、张智霖、秦昊、沈腾、马丽、宋佳等众多电影人汇聚一堂。《推拿》的主演秦昊获得了最佳男演员,最佳女演员则分别由《师父》的主演宋佳和《一个勺子》的主演蒋勤勤获得。

其中,去年热映的电影《夏洛特烦恼》票房口碑双丰收,堪称是年度黑马影片。通过沈腾、马丽等人的精彩演绎,观众们真切地感受到了喜剧的力量。也正是由于其精湛的演技和强大的喜剧功底,沈腾最终荣获“华语年度男演员”称号,《夏洛特烦恼》以五项大奖的成绩成为本届金羊奖的最大赢家。

马丽感性地说,金羊奖是她人生中第一个电影类的奖项,“做梦也没想到能有这一天。”而沈腾则不改搞怪本色:“感谢导演能让我演一个从高中生开始的角色,感谢齐齐哈尔造就了我,感谢解放军艺术学院培养了我,感谢我的家人生了这么好的一个孩子。”

《夏洛特烦恼》是沈腾从话剧舞台走向大银幕的重要转折点,听到马丽笑称“演了12年话剧竟然拿了一个电影奖”,沈腾也颇有感触的点头赞同。

“小李”来华 造势《荒野猎人》

星报讯(记者 吴笑文) 在中国影迷的千呼万唤下,“小李”莱昂纳多·迪卡普里奥终于敲定来华档期。据出品方奥飞确认,莱昂纳多将于3月20日来华为电影《荒野猎人》宣传造势。据悉,这部由奥飞影业投资《美人鱼》后,大动作引进的奥斯卡金牌巨作已经定档3月18日。而这也是莱昂纳多首次来华宣传电影。

影片中莱昂纳多饰演的格拉斯在大自然的残酷环境下承受着伤痛,却又依靠着自然的力量生存下来。正如莱昂纳多在奥斯卡颁奖典礼发表获奖感言时所说:“《荒野猎人》这部影片讲述的是人和自然世界关系的一部影片。我们都能真切感受到2015是有史以来最热的一年。因此我们不得不跑到星球最南边去取雪景。为了地球上我们每一个受到气候影响的人,为了我们的子孙后代。”

皖籍前国脚 赵鹏加盟中乙球队

星报讯(记者 江锐) 3月10日,安徽籍前国脚赵鹏与成都钱宝达成共识,今年将代表该俱乐部征战中乙联赛,新赛季赵鹏将身披5号战袍。

1983年出生于安徽蚌埠的赵鹏,先后效力过河南建业、广州恒大、青岛中能等球队。2009年第一次入选高洪波执教的中国国家队,2009年在对阵博茨瓦纳队的比赛中攻入其国足首球,2011年初作为主力中卫参加了卡塔尔亚洲杯,2011年在高洪波执教国足的最后一战,中国队对牙买加队的比赛中攻入全场唯一进球。